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Xevé/. 
Lelkem Testvérem. Megírtam Neked, hogy ami 

van, annak mindennek megvan a rajta kivül eső, létre, 
hozó oka. A dolgok természetéből azt is könnyen meg-
állapíthatod, hogy az okok, dolgok és célok nem azért 
vannak, mert Te, én, vagy akárki más azokat észre-
véve megfigyelte, felfedezte, hanem azért veheti észre, 
mert azok különben az ő észrevétele nélkül is vannak. 
Ennek a magában egyszerű természetes igazságnak 
a. (megállapításához csak egészséges szervek s egy kis 
józanész szükséges, ide semmiféle magasabb, kategori-
kus elmélet sem kell. 

Ha valaminek ismerem az okút, ismerem a célt 
is, mert az okban betme van a cél. Ez a két fogalom 
elmlaszthatlan egymástól, mint a sziámi ikrek. 

Tudod azt, hogy a Téged létrehozó ok rajtad ki-
vül áll, szóval nincs benned, mert nem Te alkottad 
önmagadat. Ha és mert az ok rajtad kivül fül, akkor 
a cél is, melyet el kell érned, szintén rajtad kivül való. 
Neked, Lelkem Testvérem, Isten létét bizonyítgatnom 
nem kell. Tudod azt s ez erős meggyőződésed, hogy a 
minket létrehozó s a rajtunk kívül eső ok és egyben 
a végső cél is, amelyet egy élet becsületessége s tiszta 
erkölcsösségének fáradtságos utján el kell érnünk, 
maga a teremtő Isten, akiről, ha akár önmagunkba, 
akár az egész világegyetembe nézünk, azt mondhatjuk, 
hogy ő önmagában a legtökéletesebb szellemi ¿s er-
kölcsi Lény. 

De amíg a végső célt elérhetnők, igen sof* közbe-
eső és. közelebb fekvő kötelesség és feladat megoldása 
vár az emberre. Amint azonban a. végcél meg választása 
nincs \az ember tetszésére bízva, иду a végcélhoz ve-
zető, közbeeső célokai, cselekedeteket is a vezető Ok 
szabja meg. Természetes is. Az alkotó Ok az életter-
"ező, csak ö lehet a vezető és munkairányító is, s a 
munkásnak csak azt lehet tennie, amit a1 vezető rendel. 
Igen, ez a helyes megállapítás: én és mindenki saját 
eletének munkása, de nem független ura. Ez is élet-
alo.vigazság, melyet ha az ember figyelmen kivül hagy 
H a maga kurta eszű belátása, alsóbb rendű ösztönei 
szerint él, igen könnyen rombadől egy élet minden fá-
ra<ltságos küzdelemmel magasra iveit épülete. 

Ébren légy Testvérem! Az erkölcsi liberalizmus 
tlsungeljéhez értünk, Csak иду zsong-dong a sok ér-
zékcsiklandó, szenvedélylegyező s a sokszor legalja-
**bb bűnöket széppé, vonzóvá tevő felvilágosodottság 
esábos jelszava alatt, a modern tudás képébe bújva a 
'omlóttság furfangja. Ha a dsungel belsejébe lépsz, n 
mesék országa tárul fel. Andalító Uígy muzsika vár 
8 о véredet lázbaejtő bársonypuha ének shnogatja 
taész lényed, Belé-pődij nem sok. Férfias önérzetedet, 
keresztény meggyőződésedet kérik csupán s cserébe az 
Ezeregy éj meséinek minden gaz<lags(igát s gyönyörét 

'jájúk. Herkules szoknyában, Tonkréd a bűvös szigeten 
l!ipláa karjaiban. De hozzuk csak a tükröt, hadd lás-
*alc meg a férfiasságuklml kivetkőztetett magyar ipar-
agok milyen világcsufját s nyomorékját csinált 

-Шйк nyugat haladásának, felvilágosultságának libe-
wízmusa. 

, Jet Testvérem! Kövess a göröngyös nehéz uta-
tdLán rátalálunk a gyönyör, puhaság, gerincte-

f , bikvi§ szigeten fogságba esett magyar vité-
("v,kre s ha eléjük tartjuk az igazságok tükrét és meg„ 
L ^ Í C magukban a megcsúfolt férfit, észretérve vissza-

hozzánk s acélos karjukat, becsületes szivüket 
У^ harcba i iszik és kitűzhetjük újra a Kárpátok or-
r^ira a harcok viharaiban megviselt szűz Máriás tri-
«°lort. 

I ndufjunk. 

Milyen kötelességei vannak az embernek önma-
gával szembenf 

„Az ember legközelebb fekvő kötelessége önmagá-
val szemben az, hogy saját egyéniségét fenntartsa, ké-
pességeit rendszeresen tökéletesítse; másodszor, hogy 
az ember termeszetének megfelelő társadalmi életben 
mások javát előmozdítsa." # 

Természetes is, hogy az emberhez legközelebb 
fekvő kötelességeknek az ember saját személyére kell 
vonaijtozniok. Önmagamhoz nem szüleim., testvéreim, 
hanem én magam állok a legközelebb. Magam csele-
kedeteiért csak tőlem kérnek számot. Tehát életem 
fenntartása és képességeim rendszeres tökéletesítése 
kötelességem. 

De. hogyan? 
Ezt a hogyant tévesztik sokan szem elől. Erre 

nem ügyelnek. Innen és ebből sok ferdeség, hiba és 
nagy kár származik. 

Marad a kérdés: hogyant Rendszeresen, tervsze-
rűen, a végső célra rezetőeu. A1 képességek művelésé-
ben rendet tartva és nem össze-vissza. A müvelésben 
a helyes irányt követve és nem akárhogy. Először jön 
az értelem, ész, belátás és az akarat képzése, művelése, 
gyakorlása. Étinek a kettőnek: értelemnek. akaratnak 
alá kell rendelni a test összes más képességeit. Ész és 
értelemnek meg kell ismerniük azokat'az igazságokat, 
melyek az emberi irányítják, végcéljához vezetik, me-
lyek örök sorsáról döntenek. E megismerés után jön 
az akarat gyakorlása, beidegzése, az igazságoknak az 
igazságoktól irtózó természetbe való átültetése, beol-
tása; igen, a fáradtságoJdól s nehézségektől annyira 
Irtózó emberi természet törvény alá. hajtása, az erköl-
csös és becsületes élet jármába való betörése. Szóval 
az igazságokkal fegyelmezett akaraton keresztül elő-
áll a talpig gerinces, öntudatos, meg nem. alkuvó, meg 
nem vesztegethető jellem, a szó szoros értelmében vett 
férfi. Ez nagy és nehéz munka, sok gerinc összeroppan 
alatta s csak mutatja a férfias figurát, de lényegében 
nem az. Itt az akaratnak kemény munkába kell fog-
nia, mert. a léink által megismert,'követendőnek elfo-
gadott igazságok parancsait megalkuvás, kibúvó kere-
sés nélkül kell teljesítenie. Itt kezdődik a harc Isten 
s a Sátán között. De ez a harc emberi lélekben folyik 
s az emlter élete a csatatér. Helyes belátás, igazság és 
régcé'l ismerete az erkölcs és becsületesség útjára ser-
kenti az embert s ő igyekszik is magéiban tökéletesí-
teni a Itenne rejlő tökéletes Lény képét. De más oldal-
ról is ismered az embert, akit megromlott természete 
lefelé huz, ösztönei csálntnak, meggyengült akarata 
irtózik munkától, lemondástól. Nyűge az örökös áldo-
zathozatal, amit az erkölcs és becsület követel s ez a 
mindenfrutp újra kezdődő harc elkedvetleníti a fiatal 
akaratot, az engetlékmységgel járó és jövő érzéki elő-
nyök, az anyagi haszon, ahol mégis megmarad a be-
csület külszine, hamar leveszik a lábáról s Tankréd 
már Isolda karjába került, Herkules elveszítette ere-
j 1 .. . Nincs aki az erkölcs védelmére kardot rántson, 
nincs aki a magyar föld szentségét s becsületét védje. 
A liberális eszmék Izoldái jól végezték a páholyoktól 
rójuk bízott munkát. Magyarország itt hever csonkán, 
kiraboltan s fiainak egyrészét még ma is fogva tartja 
a liberális bűvös sziget. # 

De ne csüggedj Testvér! Csak kövess a göröngyös, 
véres uton. Sok sóhajt, panaszt hallasz. Te csak jer s 
vigyük az igazság tükrét! Ha rátalálhatung izzig-véríg 
keresztény magyar testvéreinkre ezen az uton, tudd 
meg s írd fel testvér, hogy rátaláltunk az ország le-
metélt csonkjaira is, amit visszaforrasztani már nem 
munka. 

Zetc. 


